

# СВОБОДНАЯ

№ 11(87)

3.06.2011 г.

Общественно-политическая газета  
г. Свободный

газета+

## ● Колонка редактора

### ВПЕРЕД, К ФЕОДАЛИЗМУ!



Недавно российские СМИ облетело сообщение, что новое заседание суда по нашумевшему делу Анны Шавенковой снова оставило ее на свободе. Собственно, можно было бы говорить даже о смягчении наказания, если бы не отсрочка на 14 лет. А так, какая разница — три года лишения свободы или два с половиной — все равно отбывать его она не будет. Российский суд, чтобы избавить убийцу от наказания, нашел выход в духе Ходжи Насреддина.

Нам бы восхититься остроумием судей, но российское общество восприняло их решение как-то не так — без юмора. Даже вышколенные журналисты государственных телеканалов говорили об этом суховато, что можно было воспринять как некоторое неодобрение. Что уж тут говорить о простых людях, которые открыто возмущались. Мол, если бы на месте Анны Шавенковой, дочери высокопоставленной чиновницы, был человек без связей, его за такое же преступление надолго бы запрятали за решетку.

В последней фразе частица «бы» является совершенно излишней. Это уже стало общей практикой — за одни и те же преступления российские судьи одним выносят суровые приговоры, а других, бывает, и вообще не накзывают. В зависимости от социальной принадлежности.

Напомним, что дело Анны Шавенковой было довольно обыденным. На дорогой иномарке она сбила двух девушек, одна из которых скончалась, а другая — осталась калекой. После наезда Анна, будучи плоть от плоти своего сословия, озабочилась состоянием не девушки, а своего орудия убийства. Как мы уже упоминали, иномарка была довольно дорогая. А мама Анны оказалась руководителем областного избиркома. Все остальное — в духе российской действительности.

Наши СМИ, в том числе и оппозиционные, похоже, до сих пор не осознали, куда мы идем и где находимся. Они не устают повторять, что мы, мол, построили дикий капитализм. Это было бы верно в конце 90-х. Но время идет, и мы не стоим на месте. Пройдя неслыханными темпами путь от развитого социализма к дикому капитализму, мы не поменяли вектор развития и теперь с тем же энтузиазмом строим сословное общество. То есть, феодализм.

Действительно, было бы смешно останавливаться на месте, если народ согласен со всеми решениями власти предержащих в пользу богатство имущих. Собственно, власть предержащие постепенно слились в единое целое с богатством имущими, так что отличить одних от других теперь нет никакой возможности. Как говорится, плюнь во власть предержащего — попадешь в богатство имущего. И когда это единство оформилось в Государственной думе, процесс пошел по наезженной веками колее: «Если низы хотят быть закабаленными, верхи всегда закабалят их с удовольствием!». Что мы и видим сегодня воочию.

Правда, Единая Государственная дума пока официально не делит российское общество на сословия — видно, боится международного осуждения. Но неофициально это деление идет, как по маслу. Основой, естественно, является экономика. Все законы Единой Государственной думы принимает в пользу богатых, в их интересах, и для них еще большего обогащения. Даже наша убогая статистика признает, что разрыв в доходах между богатыми и бедными все возрастает. К примеру, нигде в мире нет, чтобы подоходный налог для самых богатых и для самых бедных был одинаков, а у нас именно так. Вообще, право частной собственности уже уверенно превалирует над конституционным правом на жилище и даже на жизнь. Мы видим, что уже есть случаи выселения людей в «никуда», на земле образуются латифундии, а малый и средний бизнес так и остался на уровне купи-продаж.

Таким образом, экономическая база для сословного деления российского общества у нас практически создана, а пример Анны Шавенковой ярко свидетельствует, что и официальное признание неравенства богатых и бедных перед законом не за горами. Судьи, как видим, успешно применяют и трактуют закон избирательно и приучают общество, что жизнь обычного человека в нашей стране стоит гораздо дешевле жизни чиновника, нувориша и членов их семей. Понятно, что недалек тот день, когда крепостное право получит правовую основу, и непослушных представителей послушного народа будут пороть плетьми на конюшне. То бишь, в гараже. Век-то ХХI-й!

Анатолий Осипов

## 26 МАЯ РОССИЯ ОТМЕТИЛА ДЕНЬ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ



Председатель регионального отделения Всероссийской общественной организации малого и среднего бизнеса «Опера России» Владимир Осташ и руководитель Союза предпринимателей Свободного Сергей Нема поздравляют жителей города с прошедшим Днем предпринимателя!

Сегодня, когда в городе практически вся экономика уничтожена, а оставшиеся предприятия влачат жалкое существование, будущее Свободного полностью зависит от его жителей, от их энергии и предпримчивости. Конечно, не каждый может заниматься бизнесом, но для тех, кто имеет способности к этому занятию, должны быть созданы самые благоприятные условия. А уже они создадут рабочие места для всех остальных. Только такой путь способен вывести город из того состояния, в котором он сегодня находится.

И мы уверены, что очень скоро лежащие под спудом народные силы будут востребованы, и город Свободный выйдет на широкий путь развития. Для этого необходимо избавиться, наконец, от равнодушия и принять самое активное участие в формировании новых городских властей.

## МОМЕНТ ИСТИНЫ

«Государство, лишенное правосудия,  
есть не что иное, как шайка разбойников»  
Блаженный Августин

### Мы просим помощи у вас, уважаемые читатели

Ну вот, господа-товарищи, кажется, и наступает момент истины. Три года «Свободная газета +» рисовала образ города Свободного в свете истинного положения вещей, образ, который разительно отличается от любочных картинок, изображаемых подведомственными властями СМИ. Все это время местные власти никак не реагировали на наши публикации. Они старались нас просто не замечать, хотя каждый здравомыслящий житель города прекрасно понимал, что «Свободная газета +» для них, как кость в горле. Чиновники не могли сообразить, как им быть в такой ситуации, поскольку наши материалы вырастали на почве их фактических действий и звучали, мягко говоря, не совсем лестно в их адрес. Но все это время они, видимо, ломали голову, как найти способ, чтобы расправиться с неугодной газетой.

Окончание на стр. 2

### Прогноз погоды на неделю

пт 3	сб 4	вс 5	пн 6	вт 7	ср 8	чт 9
обл. н/дож.						
День +19	+21	+23	+23	+22	+22	+22
Ночь +11	+11	+11	+12	+12	+13	+13

## Анонсы

Люди и  
события - стр. 2

Разбирательства  
по хищению  
топлива... - стр. 3

Как вас, господа,  
изволите  
называть? - стр. 4-5

Наша почта - стр. 6

Страсбургский  
суд освободил  
слово - стр. 7

## РЕПЛИКА

Наши друзья из перекупленной администрацией газеты все не уничаются и, как бык на красную тряпку, в слепой ярости бросаются на наши публикации в попытках хоть чем-то обидеть авторов. Конечно, мы не в обиде — так было всегда, зависеть плохой советчик. Коль нет собственных мыслей, приходится цитировать чужие, заодно обругивая их, на чем свет стоит. Эти попытки вызывают только улыбку, хотя кое-кто из наших сторонников брезгливо морщится. И напрасно!

В чем бедные ребята виноваты, если ума у них не больше, чем у быка (имеется в виду опора моста). А ведь надо жить, как-то устраиваться. Им, бедолагам, и невдомек, как жалко выглядит их всегдашняя готовность лизнуть, усердное стремление угодить. Незавидная это доля! Правда, брезгливость им не свойственна, но даже физически это, согласитесь, неприятно. Так что они заслуживают сочувствия, а не порицания.

Мы, например, с пониманием относимся к тому, что они берут на вооружение наши рубрики или используют дизайн оформления полос — что делать, если своих идей нет. Да что там идей, если нет даже простого понимания, как убого выглядят их потуги манипулировать алкогольной темой. Судя по их рассуждениям, наши друзья из перекупленной газеты полагают, что всякая мысль, непосильная для их разума — пьяный бред. Очень свежий и глубокомысленный аргумент!

Увы, наши друзья даже не подозревают, что опьянение бывает не только от алкоголя. Некоторые всю жизнь пьяны от своей подлости, алчности, зависимости, угодливости, глупости, но искренне считают себя трезвенниками. Однако со временем Адама и Евы все беды человечества в основном от этих видов опьянения.

Так что вы сами, ребята, определите, от чего вам надо трезветь. И, может быть, тогда вы взглянете на свои деяния по-иному. И тоже брезгливо поморщитесь.

Сокол Максимов

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

**Зарплата  
амурских  
учителей  
вырастет  
на 23,5%**



**Об этом заявил губернатор Амурской области Олег Кожемяко. Приамурье приступило к реализации всероссийского проекта по модернизации общей системы образования. Ключевым направлением программы является постепенное повышение заработной платы педагогов.**

За следующие три года амурские власти планируют довести зарплаты педагогического состава учреждений образования Амурской области до среднего заработка населения, занятого в экономике региона.

Первые ощущимые шаги в этом направлении правительство Приамурья намерено начать делать уже осенью текущего года. С нового года зарплата учителей уже увеличена на 6,5%. А с 1 сентября увеличится еще на 23,5%.

Кроме того, в рамках модернизации в Приамурье будут созданы образовательные кластеры, каждый из которых объединит базовые отраслевые предприятия и учреждения профессионального образования.

### В Приамурье отремонтируют 36 много-квартирных домов

**В Приамурье в 2011 году планируется провести капитальный ремонт в 36 многоквартирных домах. Постановление об этом подписал губернатор области Олег Кожемяко.**

Программа рассчитана на 2011 год; общий объем ее финансирования составит почти 91 миллион рублей. Большая часть средств поступит из федерации - порядка 62 миллионов, еще 23 миллиона добавит область, остальные - средства муниципальных бюджетов и ТСЖ, ЖСК или иных специализированных потребительских кооперативов. План на текущий год - 36 домов общей площадью более 86 тысяч «квадратов». Жилищные условия должны быть улучшены у 2360 человек.

На выделенные средства можно провести ремонт систем центрального отопления, горячего и холодного водоснабжения, электро- и газоснабжения, водоотведения, ремонт и замену лифтового оборудования, ремонт лифтовых шахт, крыш и подвальных помещений, утепление и ремонт фасадов, установку коллективных приборов учета.

В программу включены Свободный, Сковородино, Шимановск, поселки Прогресс и Бурея, Архаринский, Октябрьский районы, Ивановский, Константиновский, Тамбовский, Томский, Чигиринский сельсоветы.

ИА «Порт Амур»

# МОМЕНТ ИСТИНЫ

## Мы просим помочь у вас, уважаемые читатели

### Окончание. Начало на стр. 1

Пробный шар был вброшен в прошлом году, когда доверенное лицо мэра Гурушкин донес в антимонопольный комитет о нарушении нашей газетой закона о рекламе. Суть дела заключалась в том, что наш внештатный корреспондент Жугина опубликовала зарисовку под постоянной рубрикой «Твои люди – город» о местном предпринимателе Зелинском под заголовком: «Союз – надежная фирма». В материале не было ни адреса, ни телефона фирмы, а только несколько слов о ее продукции. Все остальное посвящалось личности предпринимателя и созданному им коллективу. С какого боку эта публикация могла быть причислена к жанру рекламы, а тем более к ведомству антимонопольного комитета, здравому смыслу не поддается. Тем не менее, комиссия антимонопольного комитета оштрафовала нашу газету на 40 тыс. рублей, а последующие суды подтвердили правомочность этого наказания. И это при том, что наша газета вообще не занимается рекламной деятельностью.

Таким образом, пробный шар оказался действенным, и чиновники поняли, что могут расправиться с газетой посредством обращения в суд под любым формальным предлогом. И час пик настал. Сразу три таких обращения на прошлой неделе! Глава города Р.В. Каминский и начальник горздравотдела Е.В. Корчигина потребовали оправдания письма рабочих МУП «Теплосеть-1» и МУП «Теплосбыт», опубликованного в нашей газете под заголовком «Мы вынуждены кормить всю эту армию паразитов!...». Заодно они потребовали в счет возмещения морального вреда взыскать с редактора А.А. Осипова по 100 тыс. рублей каждому.

Тут как тут подсуетился и ООО «Жилсервис УК». Этую организацию, якобы, до глубины души оскорбило письмо Ольги Воробьевой под заголовком «Куда разворовываются наши деньги?». Моральный вред и свою деловую репутацию они оценили в 50 тыс. рублей.

Что ж, приходится начинать подготовку к судебным разбирательствам. Конечно, мы понимаем, что для городских властей, да и для областных, наша газета персона «хон грата». Тот факт, что все типографии Амурской области шарахаются от нас, как от зачумленных, и отказываются печатать нас под разными нелепыми предлогами, говорит о многом. Чувствуется твердая рука местных властителей. Есть подозрение, что эта рука дотягивается и до

судебных органов. Во всяком случае, опыт предыдущих судебных разбирательств, в которых мы принимали участие, показывает, что логика трактовки нашими судьями законов и Конституции РФ часто не поддается рациональному мышлению.

Поэтому мы готовы к любому решению суда. Более того, отрицательный результат – тоже результат, и даст нам возможность обратиться в Страсбург, в Европейский суд по правам человека. Тем более что по делу о, якобы, нарушении нами закона о рекламе мы такое обращение уже готовим. Пусть и в Европе узнают о свободе в городе Свободном.

Для большей убедительности нашего обращения в Европейский суд мы просим помочь у вас, уважаемые читатели. Нам нужны ваши письма. Желательно в почтовых конвертах в адрес «Свободной газеты +» или главного редактора Осипова Анатолия Алексеевича. В этих письмах нужно коротко высказать свое мнение о деятельности городской администрации, мэра, начальника горздравотдела Корчигина и ООО «Жилсервис УК». Если есть факты, расскажите о них, если нет – просто мнение, хотя бы несколько строк. Обязательно подпись, дата и адрес. Знайте, что самое важное в этой акции – количество писем. Если нет возможности разориться на конверт, напишите коллективное письмо, но тоже с подписями.

Работники муниципальных предприятий и зависимые от городской администрации жители! Мы вас уверяем, что эти письма не попадут на стол городским чиновникам, как это случилось с подписными листами за отставку Главы города. Тогда областные чиновники отправили эти подписные листы обратно тому, против кого они были направлены. Это и позволило подвергнуть репрессиям подписчиков муниципальных предприятий. Пишите, мы расскажем и об этом. Такая подлость в цивилизованной Европе не приветствуется.

Отдельно обращаюсь к рабочим МУП «Теплосеть-1» и МУП «Теплосбыт», написавшим письмо, из-за которого разгорелся весь сыр-бор. Можете смело подписать под этим письмом. Обещаю, что оно не попадет нашим чиновникам, но в Европе хотя бы узнают о вашем приниженнем и тяжелом положении.

Письма посыпайтесь по почте или приносите самостоятельно по адресу: ул. 50 лет Октября, 17, редакция «Свободной газеты +», или Осипову Анатолию Алексеевичу.

Редакция

## Люди и события, которые нас удивили

### В доме

#### повешенного о веревке не говорят

По мере выхода в свет очередных номеров перекупленной свободненской Властью газеты мы искренне недоумевали – чем так насолил нашей администрации Степан Рафикович Оганесян? За что бедолагу пробирают в каждом номере?

Вроде, не имеет он отношения ни к Нема Сергею Дмитриевичу, ни к Федорову Александру Михайловичу... И ровно никакого отношения не имеет он к «Свободной газете +». Поверить в то, что причиной неприязни курьерцев стал призыв Оганесяна на провести гей-парад, мы, конечно же, не могли – ведь такую чушь принять всерьез просто невозможно.

Все разъяснилось после выхода в свет «СК» № 21, где в статье «Коммунистические лидеры Свободного – кто эти люди?» приведена речь Оганесяна. И вот тут сотрудники «Курьера», называющие себя журналистами, не только удивили, но и насмешили тех свободненцев, кто удосужился прочитать этот эксклюзив. Первой нам позвонила Екатерина Васильева: «Вы читали опус ваших младших братьев по разуму?» – спросила она. – «Если нет – прочтите обязательно. Не пожалеете!»

Мы прочитали и поняли, что все наши добрые советы, данные в свое время курьерцам, пошли прахом. Иначе разве бы они поставили в статью следующую фразу Оганесяна: «...мы подготовим обращение к президенту РФ, премьер-министру, Государственному думе, все инстанции выборные, городской Совет с

предложением, чтобы они рассмотрели – что кандидат, который выдвигается на выборную должность, обязательно предоставил справку с психбольницы, что он не психически больной».

Неужели писакам из перекупленной газеты не преподали простую истину – в доме повешенного о веревке не говорят. В городе, где третьей части населения известно, что скрывается за приведенной выше фразой, поставить ее в средство массовой информации, да еще со столом большим тиражом, как «Свободненский курьер», было чистым безумием. Народ смеется.

Говорят, что «СК» курирует руководитель пресс-службы администрации Дмитрий Половнев. Плохо курируете, Дмитрий Викторович! Вам еще от руководства не влетело? Или вы действительно считаете, что такой писаниной можно только восхищаться?

### На что обижаться, уважаемая?

В этом же номере под рубрикой «Проверка» неизвестный автор информирует: «За клевету газета ответит в суде».

Как всегда, «Курьер» впереди планеты всей – иск Е.В. Корчигиной к редакции «Свободной газеты +» за распространение клеветы отклонен.

Да, проверка показала, что Елена Викторовна в поликлинике № 1 работает не практикующим врачом, а кардиологом-методистом, что не является нарушением закона. Но нас вовсе не интересовала правовая сторона данной деятельности. В статьях «Один сеет, другой поживает» и

«За что убрали Сластина?» мы поднимали этическую сторону деятельности начальника свободненского горздрава. Кстати, ни на одну статью Корчигина оправдания в газете не дала. Так на что же обижаться?

Привлечь «Свободную газету +» за клевету не получилось, и Елена Викторовна идет в суд защищать своих чести и достоинства. Но разве не она упекала в муниципальной газете главного врача горбольницы Сергея Сластина за то, что он получает высокую зарплату, а санитарки и медсестры – гроши? И вдруг выясняется, что самой Елене Викторовне довольно высокой, по свободненским меркам, зарплаты муниципального чиновника нет, никак не хватает! Однако у нее, в отличие от санитарок, которые, работая одна за троих, получа-

ют в итоге нищенскую зарплату, есть прекрасная возможность трудоустроиться в муниципальном учреждении – как же ей не воспользоваться!

Кстати, по поводу проведения консультационно-методической работы врача-кардиолога Корчигина – после выхода статьи «Один сеет, другой поживает» в нашу редакцию поступило несколько звонков от врачей поликлиники № 1, которые утверждали, что мы, наверно, ошиблись. Корчигина у них не работает – они забыли вообще, когда в последний раз видели ее в своем учреждении.

Однако официальная проверка следственных органов показала – работает у вас, господа медработники, Елена Викторовна. Видно, форма работы у нее такая. Невидимая.

Елена Лисовская



● Так и живем

# РАЗБИРАТЕЛЬСТВА ПО ХИЩЕНИЮ ТОПЛИВА ПРОДОЛЖАЮТСЯ

**В последнее время умы свободненцев все больше занимает деятельность муниципального предприятия «Теплосеть-1». Его сотрясают регулярные банкротства и не менее регулярные скандалы со своими же работниками. То недовольные действиями руководства сотрудники пишут в нашу газету нелепые письма, подрывающие у населения веру во вселенную мудрость городских «деятелей»; то всплыает на свет Божий история с липовым дипломом руководителя-депутата... А то и свой же собрат — руководитель такого же муниципального предприятия, обвинит директора «Теплосети» в злостном нежелании рассчитаться с долгами.**

**Но наиболее интересны дела с приобретением, хранением и продажей топлива — здесь крутятся сотни миллионов бюджетных рублей. К сожалению, дела эти для населения славного города Свободного сколь интересны, столь и таинственны. Но даже те факты, что всплывают иногда на поверхность, показывают, что деятельность, связанная с заготовкой топлива, темна, как вода в омуте.**

## Дела давно минувших дней

Обратимся к недавнему прошлому — в начале 2008 года проверяющие выявили криминальные манипуляции с закупкой топлива в муниципальном предприятии «Топливно-заготовительное». Но при чем здесь это предприятие, если речь идет о «Теплосервисе»? — спросит читатель.

Да притом, что во всех реестрах указан адрес МУП «Топливно-заготовительное» — ул. К. Маркса, 14. И кто же не знает, что в строении № 14 по ул. К. Маркса находится МУП «Теплоэнергосервис», оно же МУП «Теплосервис», оно же МУП «Теплосеть-1».

Как известно из материалов прокуратуры Амурской области, в период с 7 декабря 2005 года по 8 ноября 2006 года помощник главы администрации г. Свободного Сурин А.М., используя свое служебное положение и умело оперируя «именем мэра», ввел в заблуждение директора МУП «Топливно-заготовительное» Николая Леоненко относительно поставок топлива. Путем обмана Сурин склонил Леоненко заключить договоры поставки топлива с ООО «Эксперт-Плюс» и ООО «Опт - Торг». Перечисленные на расчетные счета указанных фирм денежные средства МУП «Топливно-заготовительное» в сумме 2 150 000 рублей Сурин через своих знакомых обналичил и, по мнению следствия, похитил, чем причинил предприятию ущерб в особо крупном размере.

Однако, несмотря на возбужденное против него уголовное дело по статье 159, ч.4 (мошенничество в особо крупном размере), Сурин как был, так и остался в шоколаде. Зато директор МУП «Топливно-заготовительное», ставший жертвой махинаций помощника Главы, лишился не только своего поста, но и вообще возможности работать в Свободном. Вина Леоненко заключалась в том, что он посмел дать правдивые показания следствию о своем «сотрудничестве» с Андреем Суриным.

## Прокуратура ему — не указ?

Администрация города, прочувствуя на собственной шкуре, что фраза «кадры решают

все» — не пустой звук, вместо Леоненко, столь подло и непредсказуемо изменившего ее интересам, ставит во главе МУП «Топливно-заготовительное» Александра Гурушкина, чья преданность делу сомнений не вызывает. Однако сомнения в законности его назначения появляются у прокурора города Свободного, который 29.09.2008г. объявляет предостережение и.о. главы администрации города Тарасову о недопустимости нарушения закона о муниципальных унитарных предприятиях.

Но у Главы города свои планы, и прокуратура ему, как видно, не указ — в редакции хранится Постановление Шестого арбитражного апелляционного суда (г. Хабаровск) от 13 ноября 2008 г. N 06АП-2236/2008 (по заявлению ООО «Кедр»), в котором, помимо всего прочего, говорится: «Имеется распоряжение главы администрации г. Свободного Амурской области от 01.07.2008 N 407-1, которым в связи с нетрудоспособностью директора МУП «Топливно-заготовительное» Леоненко Н.С. возложены обязанности директора предприятия с 01.07.2008 на Гурушкина А.В. Таким образом, Гурушкин А.В. с 01.07.2008 по настоящее время является и.о. директора МУП «Топливно-заготовительное» и браве подписьвать договоры и письма от имени предприятия».

Как видно из вышеизложенного, за два месяца, прошедших после вынесения предостережения, ничего не изменилось.

## Странная позиция потерпевшего

А что же Сурин? Сурин, наесший ущерб муниципальному предприятию, а, значит, и администрации города, для карающей руки закона, благодаря все той же администрации, практически недосягаем. Из дальнейших материалов прокуратуры следует, что представитель потерпевшего Тюрин М.Ю. и его представитель по доверенности Севостьянов Ю.П. знакомились с материалами дела, применяя различные уловки, явно затягивали время ознакомления.

31 января 2009 следователем

по особо важным делам СУ СК при прокуратуре РФ Амурской области вынесено постановление об окончании производства ознакомления представителей потерпевшего с материалами уголовного дела — сколько же можно знакомиться, пора и честь знать.

Но не тут то было — представитель потерпевшего Севостьянов обжаловал указанное постановление в Благовещенский городской суд. Немного странная позиция для потерпевшего, не так ли?

19 марта 2009 жалоба Севостьянова Ю.П. рассмотрена и удовлетворена, постановление следователя от 31.01.2009 об окончании производства ознакомления представителей потерпевшего с материалами уголовного дела признано незаконным. Сурина свободен, как ветер, а потерпевший — администрация, может до бесконечности изучать материалы уголовного дела.

## Скандалы не закончились

А что же два миллиона? Вернулись ли они в городской бюджет? Нет, конечно — выяснилось, что для нашего города два миллиона не ущерб. Глава города Роберт Валентинович Каминский письменно заявил следствию, что не было ни хищения денег, ни ущерба бюджету, а уголовное дело сфабриковано, чтобы опровергнуть его, Главы, деятельность.

Но на этом скандалы, связанные с заготовкой топлива, не закончились — 25 апреля 2008 года вновь на всю Россию гремит свободненское предприятие «Топливно-заготовительное». «РИА Новости» передают: «Глава администрации города Свободный (Амурская область) Роберт Каминский подозревается в злоупотреблении полномочиями, в результате которого местному бюджету причинен ущерб на сумму более 2 миллионов рублей — сообщил руководитель отдела взаимодействия со СМИ Следственного комитета при прокуратуре РФ Владимир Маркин.

В отношении Каминского возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 285 (злоупотребление должностными полномочиями, повлекшее тяжкие последствия).

По данным следствия, Каминский из корыстной заинтересованности дал незаконные указания работникам МУП «Топливно-заготовительное» и администрации города о приемке и оплате дешевого угля, с оформлением и передачей в ГУП «Облкоммунсервис» подложных документов, согласно которым предприятие якобы получило более дорогой уголь. «РИА Новости» пока не удалось получить комментарий городской администрации».

## Партия спасает своих

Как показали дальнейшие события, это дело, как и дело

Андрея Сурина, также зависло во времени и пространстве. Что послужило тому причиной? Сурина, как сообщила «Амурская правда» в статье «Именем мэра», защитил Каминский. Но кто же встал на защиту самого Роберта Валентиновича с его то ли пятью, то ли шестью уголовными делами?

Как сообщила «Независимая газета» от 16 сентября 2008г., борьба центрального партийного руководства за повышение партийной дисциплины завела единороссов в тупик. Например, секретарь регионального отделения Приморского края Петр Савчук рассказал, что приморские единороссы исполнили рекомендацию высшего партийного руководства даже сверх плана, исключив вместо двух членов депутатов.

А вот в Амурской области вместе с проведением кадровых чисток местным единороссам пришлось спасать товарищей по партии от преследования правоохранительных органов. «У нас, напротив, возникла проблема, как защитить членов партии от кампаний по дискредитации в отношении них», — сообщил секретарь регионального отделения Амурской области Николай Швец. По его словам, местным единороссам буквально пришлось спасать от уголовного преследования мэра города Свободного Роберта Каминского, который был уличен прокуратурой в превышении должностных полномочий.

То есть, сам Швец не отрицает, что Каминский был уличен. Но партия бросила все силы на спасение своего члена. И спасла ведь!

## Враги города и народа назначены

В 2009 году город потряс новый скандал — в самый разгар отопительного сезона обнаружено хищение топлива из МУП «Теплосервис». Козлами отпущения с удивительнойспешностью назначены главный инженер предприятия Андрей Дудин и старший мастер Шевелев. С обличительными речами против «матерых ворюг» выступили в муниципальных СМИ лично Глава города и генеральный директор МУП «Теплосервис» Н.Ф. Радкевич. Что само по себе уже настораживало — больно интересный дуэт образовался: защитник Сурина, умыкнувшего, по мнению следствия, из бюджета 2 миллиона, и руководитель, попавший в кресло гендиректора напрямую из кочегарки.

Народ насторожился не зря — ревизия показала, что недостачи нет, выявленный излишек имеет законного хозяина... Но Радкевич и его заместитель по закупке топлива Гурушкин по непонятной (или очень понятной?) причине никак не могли смириться с таким по-

ложением вещей. Составляется другой акт — с якобы выявленной недостачей, который подписывают очень высокопоставленные сотрудники МУПа. Однако, вот беда-то, обычный инженер ПТО Е.К. Кислова наотрез отказывается подписать этот акт, столь же «липовый» как и диплом генерального директора Радкевича.

Отпор комиссии получает и от бухгалтерии предприятия. Но силы неравны: в бой вступают сотрудники горадминистрации А.С. Попович и С.Ю. Федоров. Акт о недостаче, уже в третьей редакции, подписан. Дудин и Шевелев — враги города и народа.

## Административный ресурс в действии

Для чего понадобился Главе города этот скандал? По мнению компетентных лиц, здесь присутствует тот же расклад, что и с платьем Моники Левински, когда Клинтон, чтобы отвлечь внимание общественности от связанного с его именем сексуального скандала, начал бомбардировку Югославии. Вот и нашему Главе, в связи с прогремевшим на всю страну скандалом по пяти уголовным делам, было неплохо показать себя борцом с «расхитителями народного добра».

Работники МУП «Теплосервис» пишут коллективное письмо в прокуратуру, активно отстаивают свою позицию — они уверены в невиновности Дудина и Шевелева. Но все их попытки безуспешны — административный ресурс приведен в действие.

**P.S.** В опубликованной в «Свободной газете +» № 16 (33) статье «Показательная порка» Александр Федоров так описывает происходящее: «По указаниям городской администрации в МУП «Теплосервис» делается все, чтобы скрыть истинное положение дел. Поддельвается отчетность, изготавливаются «липовые» документы, увольняются сотрудники, не согласные с произволом, проводится и ряд других, уголовно наказуемых манипуляций. Устраняются и нейтрализуются оппоненты. В формах и средствах не стесняются».

Кстати, несмотря на жесткое изложение событий, не последовало опровержений ни со стороны руководства МУП «Теплосервис», ни со стороны городской администрации. Никто не пошел в суд с иском по поводу причинения морального вреда и с жалобами просьбами о защите чести и достоинства.

Судебные разбирательства по «хищению» топлива продолжаются. Однако, в отличие от дела Сурина, к сомнительному делу Андрея Дудина у администрации города снисходительности нет. И быть не может.

Какое решение примет суд — покажет время.

Мария Леонова

# КАК ВАС, ГОСПОДА, ИЗВОЛИТЕ НАЗЫВАТЬ?

## Путешествие по избранным публикациям трех лет

**Массированная судебная атака на меня, как редактора и учредителя «Свободной газеты +», по сути объясняется прежде всего приближением выборов на пост Главы города. Три судебных иска на общую сумму 250 тыс. рублей преследуют цель вывести из строя редактора и тем самым парализовать выпуск газеты. Повод на первый взгляд довольно убедительный: в письмах наших читателей уже в заголовках звучат нелицеприятные определения в адрес существующей власти.**

**«Мы вынуждены кормить эту армию паразитов!..», «Куда разворовываются наши деньги?» – эти два письма наших читателей, опубликованных газетой, и вызвали чувство оскорбленного достоинства у высокопоставленных чиновников и целой организации – ООО «Жилсервис УК». Они считают – газета не имела права публиковать такие мнения. Но почему? И кто виноват?**

**Просматривая подшивку «Свободной газеты +» за три года нашей деятельности я вдруг обнаружил, что в моем воображении рисуется образ города, где произвол действующей власти превосходит даже сатирические характеристики Салтыкова-Щедрина о городе Глупове. Город, в котором правосудие неотличимо от кривосудия, где органы, надзирающие за исполнением законов, почли в летаргическом сне, в то время как власть и ее окружение проявляют недюжинную энергию в обиражении нищего беззротого населения. И вроде бы впрямую в нашей газете об этом ничего не говорится, но по совокупности создается именно такое впечатление. Готовый материал для сатирического произведения.**

**Можно ли удивляться, что наши читатели так нелицеприятно отзываются о деятельности чиновников и «Жилсервиса УК»?**

**Все три года мы вызывали наших оппонентов на диалог в надежде, что они сумеют ответить на вопросы нашей газеты и хоть как-то развеять складывающиеся о них мнения. Мы, со своей стороны, всегда говорили, что готовы извиняться и признавать свои ошибки, ежели они обнаружатся. Но для этого нужно вступать в диалог.**

**Собственно, в этом и состоит суть демократии. Общество через СМИ задает избранной ими власти вопросы и принимает или не принимает объяснения. В нашем случае Свободненские власти ни разу не удостоили нашу газету своим общением, хотя вопросов задавалось очень много. Виноваты ли мы, что у читателей сложилось негативное мнение о деятельности некоторых работников городской администрации и подведомственных им предприятий?**

**На этом развороте мы публикуем выдержки из материалов, произвучавших за три года на страницах нашей газеты. И это только малая толика из того, что было написано. Сами судите, какие мнения могут возникнуть у читателей о личностях, упомянутых в этих публикациях, когда никаких опровержений или хотя бы возражений с их стороны не последовало. Вот эти краткие выдержки – мы посвящаем им целый разворот.**

№2 от 28 мая 2008 г.

**«Ложь от первого лица» – Александр Федоров.**

«...Сразу после напутственной речи губернатора всем было понятно, кто в городе хозяин. Первыми почувствовали на себе это те предприниматели, которые посмели посетовать на встрече с Н. Колесовым, что Р. Каминский требует несоразмерные «откаты» за решение проблем бизнеса, которые по закону должностные лица администрации обязаны вообще не создавать, если они радеют за развитие экономики. А тем, кто потребовал отставки действующего главы администрации в связи с фальсификацией выборов, вообще «перекрыл кислород». С руководителями муниципальных предприятий, посмеивших попросить исполнения администрацией города договоров, заключенных с предприятиями, прекратил трудовые отношения, т.е. уволил».

В этом же номере:

**«Электрические страдания на грани криминала» – Владимир Глушко, Виктор Несторов.**

«...Купля-перепродажа электроэнергии через муниципального посредника «Теплоэнергосервис» не имеет здравого смысла, поэтому ее и не могут объяснить руководители города. Однако же, если это делается в ущерб жителям и городу в целом, то это кому-то должно быть выгодно! Для того жители города и терпят лишения, чтобы у кого-то появился доход!».

№3 от 11 июня 2008 г. Из интервью с бывшим главой города Эдуардом Берзиным «Вопросов больше, чем ответов».

«...Главное, все службы дробятся, общий штат растет, а в результате никто ни за что не отвечает. У нас в «Едином заказчике», которого, похоже, нынешняя администрация искусственно подвергла банкротству, штат вместе со сторожами составлял 52 человека. Сейчас же в службах, на которые его разделили, трудятся, наверное, втрое больше. Только в ЕКЦ более 40 человек.

- Зарплата им тоже идет из нашего кармана, заметьте.

- Разумеется. Но самое главное, эти раздутые штаты не справляются со своими обязанностями. У нас даже в плохие времена долг не превышал 25 миллионов. И это тогда, когда более половины потребителей были злостными неплатильщиками. А сейчас практически все платят – и долг 50 миллионов! Это надо суметь...»

№4 от 12 ноября 2008 г.

**«Коммунальщики Свободного живут вне закона» – Елизавета Комарова.**

Перепечатка из «Амурской правды» №206 от 7.11.2008 г. «Энергообман».

«...Причины такого поведения муниципального предприятия и представителей свободненской администрации у энергетиков вызывают недоумение: согласно последней статистике, платежная дисциплина свободненцев является одной из лучших в области. Это значит, что деньги заставленное горожанам электричество коммунальщики получают, но сами за электроэнергию, как за взятый в долг товар, не платят. Куда же тогда уходят деньги потребителей?

- В одном из своих выступлений по местному телевидению мэр Свободного Роберт Каминский, говоря о банкротстве Теплоэнергосервиса, заявил, что новое коммунальное предприятие будет создано с нуля, а все долги будут «похоронены» на старом, - рассказывает директор Амурэнергосбыта. - Попытки руководства муниципального предприятия и органов местного самоуправления отказаться от данных нам гарантий и обещаний серьезно подрывают доверие и к самому предприятию, и к администрации, с чьего согласия эти действия производятся. Остается надеяться, что органы прокуратуры обратят должное внимание на происходящее, так как по некоторым оценкам подобные действия мэрии и коммунальщиков можно квалифицировать как уголовно наказуемые. Так что дело

за правосудием».

№ 6(23), 11 марта 2009 г. – Сокол Максимов.

**«О льготах или, Как свободненские чиновники пытаются улучшить свое материальное положение за счет нищего бюджета».**

№ 8(24) 25.03.2009 г.

**«Куда провалились 150 миллионов? Неужто «черная дыра?!» – Из интервью Анатолия Осипова с руководителем Свободненского отделения ФАО ДЭК «Амурэнергосбыта» Валерием Афанасьевым.**

- **Анатолий Осипов** - «...Причем, заметьте, собрали-то не 75 миллионов, а вдвое больше! И куда эти деньги подевались? Но тогда, Валерий Алексеевич, если следовать вашей логике и логике губернатора Колесова, - воруют?

- **Валерий Афанасьев** - Нет уж, извините, это ваша логика. Я ничего подобного не говорил....

- **Анатолий Осипов** - Ну, как же: Колесов дает три варианта недостачи, два вы отсекаете – остается воровство. Или, может быть, есть какой-то четвертый вариант?

**Валерий Афанасьев** - Это уж ваше дело искать, куда уходят собранные вашими компаниями с населения деньги. Мы же должны получить с вашего города плату за тот объем электроэнергии, который вам поставляем. А с воровством разбирайтесь сами....

№ 11(28), 15 апреля 2009 г. – «Именем мэра» – перепечатка из «Амурской правды» от 9.04.2009 г. Екатерина Георгиевская.

**«Помощник главы Свободного заставлял МУП закупать несуществующий уголь».**

«...Закупкой несуществующего топлива для городских котельных занимался высокопоставленный чиновник администрации Свободного. За два года ущерб бюджету от таких «торговых операций» составил более двух миллионов рублей.

Уголовное дело в отношении предпримчивого сотрудника расследуется уже больше года, при этом и глава города, и руководитель коммунального предприятия, для которого якобы закупалось топливо, потерпевшими себя не считают».

«...Признанный потерпевшим директор МУП «Топливно-заготовительное» Николай Леоненко вскоре был уволен, а руководителем назначили человека, который по странному стечению обстоятельств когда-то работал личным водителем Роберта Каминского. Позже на предприятии вновь произошла смена начальства. Каждый новый директор утверждал, что ущерб МУПу нанесен не был, и просил прекратить уголовное дело. Следователи столкнулись с парадоксом: они были вынуждены доказывать потерпевшему, что ему причинен ущерб».

№ 14(31), 20 мая 2009 г.

**«Подковерные игрища чиновников» – Анатолий Осипов.**

«...Набивший оскомину случай с перечислением 40 миллионов рублей в уставный фонд мошеннического МКС остается ярким тому подтверждением. На данном заседании как раз рассматривался вопрос о протесте прокурора по поводу решения городского Совета народных депутатов, признавших себя не потерпевшими в отношении этих ушедших «в никуда» злополучных миллионов. Здесь, как на лакмусовой бумаге, проявились те представления в умах участников, которыми они руководствуются в своих действиях и решениях.

«...Даже несмышленышу с самого начала было понятно, что в операции с МКС не все чисто. Дальнейшие события подтвердили, что это действительно была откровенная афера, затеянная областными чиновниками администрации прежнего губернатора. Сейчас эти 40 миллионов в бегах и только Законы, принимаемые Партией Владимира Касиной, которую голосуют наши избиратели, позволяют участникам этой аферы до сих пор избегать наказания».

№ 14(31), 20 мая 2009 г.

**«Мертвые души» – Сергей Нема.**

«...почему мы все должны оказывать спонсорскую помощь (или как это называть?) нашему «горячо любимому мэру»? Не поняли? Объясняю. На предприятии «ЭнергоАльянс», занимающимся заготовкой топлива для города, числилась контролером Масалитина Антонина Дмитриевна, многие ее знают как нянечку, ухаживающую за двойняшками Каминского Р.В., но получала зарплату из кармана жителей города, в том числе и обездоленных пенсионеров, за кого так любят ратовать наш мэр. А что, слабо заплатить со своего кармана? Ведь обещали на выборах не путать свой карман с государственным. О, да! Опять я не прав, это муниципальный карман, т.е. наш с вами, дорогие читатели. И хотелось бы узнать, какую же зарплату платили контролеру МУПа, что уволившись год назад и нигде не работая, она в конце 2008 г. на ул. Вокзальной, 30 покупает себе 4-комнатную квартиру. А во время работы в МУПе умудрилась приобрести дом с участком на черноморском побережье. Вот это – одна из составляющих частей, входящая в теплотариф города, который администрация города на Совете регулярно просит поднять, а дополню работникам дошкольных образовательных учреждений в сумме 200 руб. пытается отменить ввиду нехватки средств (некоторые в детсадах и так достаточно получают). Остается всем проситься в няни к нашему мэру.

Также числится в МУП «Теплосервис» и содержитя за наш с вами счет зам. председателя свободненского отделения партии «Единая Россия» механик 10 разряда Семенов В.А., как часто он бывает на рабочем месте, можно спросить у работников предприятия, они охотно об этом расскажут».

15(32), 3 июня 2009 г.

**«Пир во время чумы» – Дмитрий Федоров.**

«...Проверка, проведенная прокуратурой города, выявила много нарушений федерального законодательства и признала указанные нормативно-правовые акты администрации г. Свободного незаконными. Не вдаваясь в юридические тонкости, можно сказать, что администрация города, издав вышеназванные Постановления, нарушила права и законные интересы не только нас, жителей города, но и других участников рынка водоснабжения и водоотведения. Сделано неоправданное преимущество одного предприятия в ущерб другим. И понятно зачем. Желание получить больше, чем заработано, установить беспредельный контроль над денежными потоками в угоду определенным личностям...»

«...Пародокс! Чем больше в обществе говорят о коррупции, тем безнаказаннее становятся преступления, связанные с ней. Скандалных примеров тому и в нашем городе предостаточно. И даже дела по очевидным преступлениям, связанным с коррупцией, рассматриваются не судом, а изучаются теми, кто обвиняется в этих самых преступлениях. Почему так происходит? Здесь много вопросов, и не только риторических. Чтобы в них разобраться потребуется, наверное, какое-то время. Но мы живем сейчас, и многим хотелось бы знать, в чем причина такой безответственности чиновников не только перед народом, но и перед законом».

16(33), 3 июня 2009 г.

**«Вот как нас дурят!» Из интервью Анатолия Осипова с Юрием Филатовым.**

- Первые свои тяжбы я начал в 2004 году, - говорит Филатов, - когда директором «Единого заказчика» был Дорошев. Обратился к Каминскому, но он даже не ответил. Потом суд, но мировой судья Быков в иске отказал. Посчитал мои доводы неубедительными. Был еще отказ судьи Иващенко, на основании того, что тарифы устанавливаются областной властью. Однако в 2008 году судья Остапчук признала, что мои претензии обоснованы, и норматив потребления теплоснабжающим предприятием пришелся снижать с 0,024 до 0,023 Гкал/кв.м. Надо отдать должное депутату Озеровой, активно поддержавшей меня. И даже экономист городской администрации Павлова была объективна в этом вопросе.

- Но много это или мало в масштабах города?

- А сами посчитайте, это несложно. Общая площадь отапливаемых жилых домов в Свободном по официальным данным БТИ – 726 829 кв.м. Если умножить эту площадь на 0,024, а потом на 12 месяцев, то получим общую цифру использованного тепла в Гкал. Потом проделаем эту же операцию с нормативом 0,023. Зная стоимость Гкал легко посчитать разницу взимаемой с жителей города платы за теплоэнергию при одном и другом нормативе.

- И какова эта разница?

- 24 439 000 рублей!

- Вы хотите сказать, что жители города переплатили ЖКХ 24 с половиной миллиона рублей?

- Именно так произошло в прошедшем 2008 году. При этом списано неиспользованного топлива 8 156 тонн!!

- То есть, три эшелона топлива ушло неизвестно куда?

- Совершенно верно. Чтобы было нагляднее, приведем пример с домом по улице 50 лет Октября №5. В этом доме проживаю я сам, и потому разобрался досконально. Так вот, только жильцы нашего дома в 2008 году переплатили за теплоснабжение 148 тыс. 580 рублей! Эти расчеты основаны на официальных данных. Общая площадь дома 1272,8 кв.м – данные БТИ. Тепловая нагрузка дома в год по расчетам МУП «ТеплоЭнергоСервис» – 444 Гкал. Утвержденная стоимость одной Гкал – 1602,58 руб. Теперь задача для ученика 5 класса – каждый желающий легко может посчитать, даже не пользуясь калькулятором, в столбик: 1272,8x0,023x12=351,29 Гкал!

(444-351,29)x1602,28=148,58 тыс. руб. – это переплата!

Окончание на стр. 5

**Окончание. Начало на стр. 4**

Можете проверить.

- Честно говоря, цифры ошеломляют!

- Но и это еще не все. За встроенное нежилое помещение (у нас в доме это 98 кв.м) взимается плата и с жильцов, и с арендаторов.

- Как это?

- Очень просто. При начислении платы за теплоэнергию для жильцов дома учитывают всю площадь дома. А потом еще отдельно берут плату с арендаторов за 98 кв.м. Хитрость очевидная и наглая, но проходит ввиду беззубости наших правоохранительных органов, да и законов. Тут еще набегает, считаем:

$98 \times 0,023 \times 12 \times 1602,28 = 44$  тыс. руб!

А представьте, в доме неподалеку, по 50 лет Октября, №1 весь первый этаж занят нежилыми помещениями - магазинами, парикмахерскими, офисами. За все это платят жители. Но и арендаторы тоже. Неплохо для «Теплосервиса»!

№ 18(35), 15 июля 2009 г.

«**Давайте объяснимся**» - интервью Сокола Максимова с Владимиром Делия.

**С.М.** - Конкретно, в чем были ваши разногласия с Главой города?

**В.Д.** - Основная, не видимая посторонними причина заключалась в том, что я не захотел включить в число учредителей ООО «Жилсервис» людей Каминского.

№ 22(39), 26 августа 2009 г.

**«Единожды солгавши, кто тебе поверит?»**

«...Ведь вам, господин мэр, гораздо проще, чем нам, простым жителям, получать официальную информацию. Поэтому, когда вы в подведомственных вам средствах массовой информации изображаете городские дела в розовых тонах, возникает подозрение, что делаете вы это умышленно. В интервью «Зейским огням» в номере от 14 августа вы ни словом не обмолвились, что подведомственные вам МУПы «Теплосервис» и «Теплосбыт» занимаются прямым обворовыванием населения. Проверить это так просто, основываясь на информации вашей же администрации и законах правительства. Например, потребление теплоэнергии домом №5 по 50 лет Октября, где я живу, составляет 351 Гкал, а тариф включен 470 Гкал. Приписано почти 120 Гкал или более 60 тонн угля. В деньгах это около 200 тыс. руб., которые украдены у не очень богатых жильцов дома. Если пересчитать по всему городу, обман и приписки составят десятки миллионов. Это все основано на официальной информации вашей администрации. Вот где резервы снижения тарифов! Нужно только читать «Свободную газету». Возьмите на себя этот труд, пожалуйста! Вы же сами постоянно твердите, что единственной вашей заботой является благосостояние горожан....

Роберт Валентинович, если я написал неправду, подайте на меня в суд. Там вскроется масса и других, столь же горячих фактов. Тогда, может быть, и другие СМИ нашего города наберутся смелости и опубликуют их. Надо помнить, что на обмане, обсчете населения ЖКХ не вывести из убыточности. Нужно, чтобы они чувствовали за собой контроль общественности. А так, ложь порождает новую ложь и ничего более».

**Юрий Филатов, бывший начальник планово-экономического отдела «Горэлектротеплосетей», а ныне пенсионер**

№ 4(54), 24 февраля 2010 г.

«**Мешает кризис – нравственный!**» - Раиса Озерова, депутат городского Совета.

«...В городском бюджете 2009 года прошло 142 млн. рублей на уголь – почти половина всего топливного баланса. На сессии горсовета директор МУП «Теплосервис» В.В. Дорошкевич на вопрос: «Неужто у вас такие большие экономические потери?» - сей факт отрицал. Тогда непонятно, куда ушел уголь или деньги! В 2007-2008 годах, когда расходы на топливо были несравненно меньше (72 – 90 млн.) депутат Левин объяснял это хотя бы разницей в цене. Теперь на эту тему только молчание. И, естественно, путем досужих рассуждений ничем иным, как «откатами», такие расходы объяснить невозможно. Кто докажет обратное? Ау!!!».

№ 5(55), 10 марта 2010 г.

«**В огороде бузина, в Киеве дядька**» - комментарий редакции.

«...В данном случае наша газета упрекает не ООО «Жилсервис», а мэра города, который своими требованиями включить своих людей в состав учредителей развалил раннюю попытку создания такой же организации, как ваша, под руководством Владимира Делия. Тогда бы для ремонта город располагал не полутора-двумя месяцами, а много большим промежутком времени. Тут бы Роберту Валентиновичу подсуетиться и опровергнуть сведения, что он требовал введение своих людей в учредители новой организации. А то ведь ходят слухи, что ООО «Жилсервис» по существу руководит не исполнительный директор Шелехин, а его заместитель Левин – креатура Каминского. Вот бы что следовало опровергать! И что будто бы чуть не третья часть акций компании принадлежит сестре Роберта Валентиновича. **Мы с удовольствием опровернем и эти слухи, если нам предоставят реестр акционеров.** Приводите доказательства, и мы опровернем все наши критические замечания в адрес кого бы то ни было.

Очень удобный для опровержения факт с потерей 118,2 тысяч рублей, который приводят жильцы дома №5 по ул. 50 лет Октября. Тут голая арифметика: ремонт кровли по вашим данным стоит 1485,8 тыс. руб.; стоимость внутренней сантехники, 373,2 тысячи. В сумме, по-вашему, получается 1976,593 тыс. рублей. По мнению же жильцов дома, на 118,2 тысячи рублей меньше. Опровергните их расчеты! Неужели в вашей организации нет людей, которые умеют складывать и вычитать в столбик? Тут бы вам и карты в руки...».

№ 8(58), 21 апреля 2010 г.

«**Мы же платим деньги на содержание этих, извините, бездельников!..**

Р.Н. Латыпова, жительница города, рассказывает о посещении ООО «Жилсервис УК».

№ 11(61), 2 июня 2010 г.

**«Кто хозяин «Хоз-Альянса»?» - Мария Леонова.**

«...Роберт Валентинович, как вы объясните данный факт жителям переулков Кирпичный, Вишневый, улиц Кузнецкая, Горсоветская и других, прилегающих к опасному водоему? Чем объясните столь безответственное, но, как ни странно, оставшееся безнаказанным решение фактического руководителя ООО «Хоз-Альянс» Андрея Недорезова? Почему не директор, а главный инженер предприятия Андрей Константинович Недорезов решает все производственные вопросы? Не потому ли, что, как утверждают близкие к вашему окружению люди, директор вышеуказанного предприятия – просто подставное лицо? Почему так бережно охраняются финансовые интересы ООО «Хоз-Альянс» – городская администрация берет на себя тяжкий груз ответственности, спасая тем самым доходы хозяина частного предприятия? Почему до сих пор, несмотря на заданные вам, Роберт Валентинович, вопросы о том, кто же фактический хозяин ООО «Хоз-Альянс», не получен ответ? Неужто слухи, что настоящим хозяином данного предприятия является вы, соответствуют действительностю?».

№ 11(61), 2 июня 2010 г.

**«Обращение к мэру города Свободного Р.В. Каминскому и директору ООО «Жилсервис УК» П.И. Шелехину.**

Вы, Роберт Валентинович, сообщаете в СМИ о том, что федеральные средства, выделенные на капитальный ремонт ЖКХ, «косвено» своеевременно, и что вы лично контролируете каждый объект. Надо полагать, что вы, конечно, контролируете не качество ремонта, а освоение средств. Еще, вероятно, вы мыслите, как от этого «фонда» сэкономить средства и залатать дыры в других объектах, кроме ЖКХ. По неофициальному сведению, в бюджет 2009 года не были заложены средства на ремонт кровель объектов образования (школы, детские сады), но они выполнены. Значит, можно с уверенностью говорить, что средства по капитальному ремонту жилого фонда освоены не полностью.

Так, на доме №5 по ул. 50 лет Октября стоимость ремонта равняется 1976593 рубля («Зейские огни» №154 2009 г.). Из них ремонт кровли 1485,8 тыс. руб., ремонт сантехники – 373,2 тысячи. А куда подевались 118,2 тысячи рублей?

Мы, квартиросъемщики, на правах собственников жилья требуем от П.И. Шелехина представить нам акты выполненных работ (акт Ф-2).

В смете по ремонту кровли заложен ремонт 3-х слуховых окон – выполнены два; кладка стен из кирпича 12,5 куб. м. – выполнение ноль. По сантехнике предусмотрена замена труб холодного водоснабжения 198 метров, заменено – 32 метра.

Требуем еще раз, чтобы ООО «Жилсервис УК» отчиталась перед жильцами и выполнил возложенные на них обязанности согласно Жилищному Кодексу.

**Ю.А. Филатов (по поручению жильцов дома №5 по ул. 50 лет Октября)**

№ 17(67), 25 августа 2010 г.

**«Реорганизация по-свободненски, или, Как лишить рабочего человека права на труд»**

Письмо Валерия Шигина, бывшего работника МУП «Теплосеть-1»

№ 19(69), 22 сентября 2010 г.

**«Новый российский порядок, или, еще раз о «черных дырах» - Сокол Максимов снова спрашивает, куда подевались 150 миллионов.**

№ 1(77), 12 января 2011 г.

**«Почему чиновники не хотят информировать население о тарифах?» - Юрий Филатов.**

№ 1(77), 12 января 2011 г.

**«Помогите!»**

Письмо-жалобу мы получили от Юрия Васильевича Коцицына. Кроме нашей газеты, такое письмо со всеми приложенными к нему документами он отправил премьер-министру РФ Владимиру Путину и в передачу «Час суда» Павлу Астахову.

О банкротствах пассажирского автопредприятия и не выплате заработной платы по этой причине.

3(79), 9 февраля 2011 г.

**«Один сеет, другой – поживает» - Мария Леонова.**

28 января в муниципальной газете вышла статья «Новая система оплаты труда медработников станет более справедливой и понятной», подписанная начальником свободненского городского отдела здравоохранения Е.В. Корчигиной. Елена Викторовна с негодованием рассказала о недопустимо огромной разнице в зарплатах руководителей медучреждений и рядовых работников и привела высказывания по этому поводу премьер-министра В.В. Путина и губернатора Амурской области.

«...Согласно данным, предоставленным нам неофициальным источником информации, зарплата Елены Викторовны в 2010 году составляла 55 тысяч рублей в месяц, ее заместителей – 45 тысяч. Неплохо, учитывая, что руководство горздрава не несет за свою деятельность никакой ответственности – ни финансовой, ни юридической.

Но, как ясно из рассказа все того же источника, в наше трудное время и на 55 тысяч рублей в месяц видно, прожить нелегко. А поскольку трудные времена начались еще в 90-х годах прошлого столетия, Елена Викторовна уже тогда нашла себе дополнительный источник дохода – ставку врача-кардиолога в поликлинике №1. Много ли свободненцев за последние 10 лет побывало на приеме у кардиолога Корчигиной, нам неизвестно, но зарплату за сей нелегкий и такой нужный труд она получала исправно. И прекратила свою дополнительную «трудовую деятельность» лишь летом 2010 года. Проверить данную инфор-

мацию большого труда соответствующим органам не составит – достаточно запросить платежные документы или справку НДФЛ.

А потому медики, прочитав «обличительную» статью Корчигиной, вспоминают Вовочку из популярного анекдота, который, заглянув в замочную скважину, чтобы узнать, чем там занимаются папа с мамой, с негодованием воскликнет: «И эти люди запрещают мне ковырять в носу!».

Лукавит Елена Викторовна и тогда, когда утверждает, что вмешиваться в текущую деятельность лечебных учреждений горздрав не имеет права. Если это так, на каком основании издается приказ, согласно которому уже в марте-апреле заместители главврачей будут подчиняться именно ей? И как это вообще можно представить?».

4(80), 23 февраля 2011 г.

**«Вопросы без ответа» - Юрий Филатов, гражданин РФ.**

«...Или: капитальный ремонт нашего дома выполнен в 2009 году, а за 2010 в отчете появилась теплоизоляция труб на сумму 27700 рублей, побелка подвала на 25552 рубля. Это работы из капитального ремонта. А кто их видел? Я знаю точно, что теплоизоляция в жилом доме была произведена задолго до этого....

...Можно было бы продолжать, но для чего? Все равно жулики от местной власти не несут никакого наказания. Партия власти должна бы обратить внимание на такие безобразия и принять меры. А то ведь скоро выборы, и кто тогда будет за вас голосовать?»

4(80), 23 февраля 2011 г. – «За что убрали Сластина»

- Мария Леонова.

«...Но тут слово берет начальник свободненского горздрава Елена Корчигина и научно-популярно объясняет присутствующим, что коечный фонд муниципальной больницы рассчитан на все население города, все виды услуг, которые оказывает отделенческая больница, в ней имеются. Словом, больница у нас просто замечательная, а потому балласт в виде еще одного лечебного учреждения городу не нужен.

Речь Елены Викторовны была убедительна и аргументирована, и случилось то, что и должно было случиться – город потерял отделенческую больницу

...Наконец, после долгой и безуспешной борьбы Корчигина выпускает в свет статью, в которой горько оплакивает маленькую зарплату санитарок и медсестер, умалчивая при этом, что и сама вполне успешно участвует во всеобщем деле ограбления неимущих. Как мы уже писали, получая зарплату руководителя отдела - это 55 тысяч рублей, Елена Викторовна в течение ряда лет числилась в поликлинике №1 врачом-кардиологом и получала соответствующую зарплату.

....Но если уж у нас такой тощий бюджет, откуда город находит средства, и весьма значительные – не менее 13 миллионов рублей в год, на содержание горздрава должна?

...А вышеупомянутый отдел, кроме расходов на свое содержание, умудряется наносить городскому бюджету дополнительные убытки. Желая дискредитировать Сластина, Елена Викторовна в начале 2010 года организует внеплановую проверку, в ходе которой выявлено, что труд медработников школьных и дошкольных учреждений оплачивается не из средств местного бюджета, как это предусмотрено законом, а за счет средств ОМС. Теперь ФОМС требует возвращения 4,5 млн. рублей, которые, хочешь не хочешь, городу отдать придется. А ведь могло бы и с рук сойти, если бы не настырность Корчигиной.

А события развиваются по следующему сценарию – как мы уже упомянули, красноглава больницы тут же занимает Шеленок. Но командует парадом, конечно же, начальник горздрава.

Первым делом из больницы увозят в поликлинику №1 аппарат УЗИ, приобретенный на собственные средства лечебного учреждения. Увозят вечером, в темноте, «как в ночь на ночь». Когда и в каком состоянии вернут обратно – никому не известно.

Коллектив больницы в недоумении – какое право имеет начальник горздрава распоряжаться чужой собственностью? Или так и продолжаем жить по принципу – все вокруг колхозное, все вокруг мое».

№ 5(81), 11 марта 2011 г. – «Люди и события, которые нас удивили»

«...Кто не помнит, что во времена не столь отдаленные штат горздрава составлял пять человек? А ведь лечебных учреждений в его подчинении находилось куда больше: больницы, поликлиники, кожно-венерический диспансер, психиатрическая больница... Теперь только и осталось, что больница и две поликлиники, зато число сотрудников горздрава превысило 30 человек, расходы на которых составляют более 13 миллионов в год. И это называется – денег нет?».

**Постскриптум**

Все эти выпады, упреки, факты не были опровергнуты или, хотя бы поставлены под сомнение. И теперь вдруг лавина судебных исков! Но, как, извините, вас называть, господа чиновники, после таких публикаций? Почти каждый материал заканчивается вопросом к работникам администрации и к мэру лично. Да и в

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

### Медведь- инноватор



**Сотрудники заповедника «Брянский лес» обнаружили необычную берлогу медведя - она построена в форме шалаша из веток багульника.**

Как отмечают специалисты заповедника, берлога такого вида была обнаружена впервые. Обычно медведи берлоги строят простые, верховые жилища, которые выглядят как гнездо на поверхности земли.

Берлога медведя-инноватора располагалась посреди болота на настиле из сосновых веток. Она была сделана из веток багульника, сплетенных между собой в виде шалаша. Все щели и просветы между ветками были тщательно заделаны комочками из пущицы, мха и прочего растительного материала.

ИА «Порт Амур»

### МРОТ вырастет почти на 300 рублей



**С 1 июня в России вырос минимальный размер оплаты труда. Совет Федерации одобрил соответствующий закон. Повышение составит 281 рубль; теперь МРОТ будет равняться 4 611 рублям.**

Предыдущий раз минимальный размер оплаты труда поднимался в январе 2009 года. Соответственно, почти за два с половиной года МРОТ вырос на 7%.

### За третьего ребёнка - бесплатный участок

**Амурчане, родившие или усыновившие после 1 января 2012 года третьего или последующих детей, получат право на бесплатный земельный участок для жилищного строительства. Земля будет предоставляться однократно в том муниципальном образовании, где гражданин зарегистрирован.**

Соответствующие поправки внесены в закон о бесплатном предоставлении земельных участков на территории Амурской области. Предельный размер участка, как и в других случаях, в соответствии с законом составляет 0,15 гектара; минимальный вправе устанавливать муниципалитет. До получения этого надела человек не должен иметь в собственности земельных участков для индивидуального жилищного строительства или, например, под гаражи.

ИА «Амур.инфо»



## НАША ПОЧТА



### НЕ УЖЕЛИ ОТМЕНИЛИ КОНСТИТУЦИЮ РФ?

На днях узнала, что на «Свободную газету +» подали в суд из-за моего письма в №9(85) от 6 мая 2011г. под заголовком «Куда разворовываются наши деньги?». Уважаемые господа, с народом судитесь — это факт, который говорит о том, что этим народом вы управлять не в со-

стоянии. Кто прав, видимо, будет решать суд.

Все это очень странно. Неважели отменили Конституцию Российской Федерации, которая гарантирует своим гражданам свободу слова? Кто лишил меня права высказать свое мнение и публично задать вопрос управ-

ляющей компании, которая к тому же, вопреки законодательству, является в городе монополистом? Если я в чем-то не права, пусть также через газету — их у нас три — объяснят — в чем? Но то, что деньги, которые мы платим за техобслуживание ООО «Жилсервис УК», расходуются

не на нужды нашего дома, я это знаю точно.

Господа судьи, читайте то, что мы пишем, поймите нашу боль и толкуйте, пожалуйста, законы в интересах народа.

Ольга Воробьева,  
жительница города  
Свободного, гражданина РФ

### ЛОЖЬ И КЛЕВЕТА ВИДНЫ ИЗ ДАЛЕКА

Уважаемая «Свободная газета +», вынуждена написать вам по поводу статьи, опубликованной в «Свободненском курье» за 12.05.2011г. о политработниках, так как уверена, что «Свободненский курьер» доброй статьи не напечатает.

Я сама жена офицера, вместе с ним проходила службу в различных районах Советского Союза, в том числе и в отдаленных гарнизонах Камчатки. Само собой, в каждой из

частей гарнизона были в обязательном порядке политработники. Мне приходилось быть председателем женсовета, и уж, конечно, с нами работали замполиты, которые профессионально руководили нами, работали с детьми, с трудными семьями. И только им приходилось регулировать поступления дефицитного товара в военторг, хотя это была одна из самых скандальных и конфликтных задач. Командирам некогда

было этим заниматься.

А что касается Никулина Анатолия Григорьевича — статья о нем в «Свободненском курьере» чистейшая ложь, наглая клевета. Подобные высказывания, опубликованные в городской газете, редко услышишь от самой грязной, склонной товарки. С Никулиным А.Г. моя семья знакома не один десяток лет, и если бы хоть тысячная доля тех качеств, о которых пишет этот субъект (никогда не смогу на-

звать такого типа офицером), имела место, мимо нашего внимания такое бы не прокользнуло. Кроме отзывчивости, порядочности и непоседливого участия в общественных делах, ничего другого я за Анатолием Григорьевичем не знаю.

А злобные высказывания этого Петренко чем-то похожи на нацистские действия львовских националистов против ветеранов ВОВ и «москалей».

Клавдия Сергеева

### ВАМ БЫ НА БАЗАРЕ СЕМЕЧКИ ЛУЗГАТЬ

Совсем недавно мне в руки попал очередной номер газеты «Свободненский курьер». Газета как газета, раньше я часто покупала ее в киосках города. Читала с удовольствием — одна из газет, где не было лизоблюдства, грязи и лицемерия. Но каково же было мое удивление и возмущение, когда я на одной из страниц прочитала статью О.Петренко об уважаемом человеке — Анатолии Григорьевиче Никулине. Прочитала и не поверила — что-то настолько липкое и мерзопакостное, что даже неприятно было держать в руках бумажку-газетенку.

Сколько же лет вам, Олег Петренко, пришлось рыться в грязном «белье», чтобы родить этот опус? Вы ведь писали свой пасквиль несколько лет назад, но ни одна уважающая себя газета города не стала печатать ваши сплетни.

Да, было время, когда были

и парторгги и замполиты — что ж, теперь расстреливать их? А кто, где родился — это не наши с вами дела. Вы-то сами не за были, где родились вы?

Вы ведь тоже не пушистый, и не такой беленький. Не забыли, с какой должности ушли на «гражданку»? Быть в звании капитана и командовать взводом — не за умственные и боевые доблести такое назначение. И что творилось у вас в подразделении с дисциплиной, тоже знаем неонаслышке, и о чем вы так стараетесь забыть!

Или же по принципу: в своем глазу бревно не видите?.. Завидуете другим, рвете и мечете в бессильной злобе, что прожили в этой жизни «ни Богу свечка...».

Да, Никулин работал в железнодорожной бригаде старшим инструктором по работе с семьями в/с и гражданского персонала, и стыдиться ему нечего. А насчет «тециных пьянств», то

не вам об этом говорить — все ведь по себе судите. Вам бы, Олег Петренко, на базаре с ба-бами семечки лузгать — все-то вы про всех знаете!

И уж совсем безнравственно трогать детей Никулиных — дай Бог каждому таких детей! Кстати: уж если взялись за перо, то хоть факты проверяйте. У обоих детей Анатолия Григорьевича высшее образование. И сын — майор, дослужился до этого своим умом и трудом.

И не надо наших детей унижать: тех, кто отслужил в строительных войсках и которые еще пойдут служить в эти войска. Вот только таких горе-командиров, как вы, не только в строительных войсках, но и в других родах войск, я бы, как мать, не желала. И правильно сделало и продолжает делать командование российской армии, что освобождается от таких, как вы.

И еще. Никулин уволился из

армии в звании подполковника и по достижении предельного возраста. А как вы, Олег Петренко, «ушли»? Вот вы и злобствуете от собственного бессилия, кусаете свои пальчики под одеялом, завидуете людям, которые честно живут, которые могут еще что-то сделать и помочь тем, кто нуждается в их помощи. А вы, О.Петренко (хотя, какой вы Петренко!) даже на своей родине не пригодились. Не нашлось там для вас места.

И не прикрывайтесь именем мифических «восьми ветеранов 684 МПС». Уж они-то, оставшись в городе, точно бы не подписали ваш «роман». Хотя вы-то и сами струсили и спрятали свое лицо за чужой фамилией.

Л.А. Петрушова,  
зам. председателя  
женсовета г. Свободного,  
председатель Комитета  
солдатских матерей

### ПОЛУЧИТЕ СВОИ 30 СЕРЕБРЕННИКОВ!

Я долго не мог понять своих эмоций после того, как с нездоровым, брезгливым любопытством дочитал до конца статью в «Свободненском курьере» от 12.05.11г. «Вся власть замполитам». Последний раз я испытывал такое чувство, когда рассматривал уродцев в заезжей псевдо кунц-камере... Изъеденные язвами и рубцами гнилые тела зародышей, не ставших людьми, на глядно свидетельствовали о вреде курения, пьянства, сифилиса и других болезней.

Автор скромно скрывался за псевдонимом, тем не менее, мне он очень хорошо знаком. Бедняг! Как ему все эти годы было тяжело держать в себе ненависть к политорганам, политработникам и конкретным людям. А ведь мы служили вместе, в одной армии, одному народу, одной власти. И принимали одну военную присягу. Не хочу долго рассказывать о своих товарищах политработниках. Как говорится, умный и так поймет, а дураку не объяснишь.

В моем бывшем Новосибирском ВВОПОУ, сейчас НВКУ, перед штабом стоят в бронзе более 10 офицеров-политработников — героев Советского Союза и России. Имена Шорникова Н., Демакова А., Омелькова В. И других навсегда

останутся в нашей памяти. Есть там и бывший мой командир по курсантскому взводу Игорь Ура-заев. Сотни моих однокашников награждены боевыми орденами.

Что касается нелюбимой партийно-политической работы (посидели-поговорили-разошлись), то смею заверить — она никуда не делась. В современных условиях из рот и батальонов она переместилась в думы всех уровней, в чиновничьи кабинеты, СМИ, банки, акционерные общества. Современные комиссары сидят в кабинетах, выписывают и принимают чеки, собираются на мега-пикник у озера Селигер. Их дети не слушают в армии, не живут в России, не живут Россией, но с легкостью расскажут вам, что такое патриотизм и как стать патриотом.

Вы упрекаете Никулина в том, что он пришел в армию от паро-возной топки. Каюсь, тоже грешен: завод, срочная служба, военное училище. Всегда считал, что все профессии почетны! Смог же, в конце концов, директор мебельного магазина стать министром обороны!

Но поговорим о вас, Олег Станиславович. Блестящее начало жизни: школа, училище — все на «отлично», на ура. А что за-

тем? Суровые армейские будни, должности, в основном, капитанские да майорские, а ведь подавали надежды. Устали в Советской, затем в Российской армии, подались в Украинскую. Приняли еще одну присягу. Бросили через год-два Украинскую армию и Украину, подались в Россию. Офицер запаса украинской армии — российский пенсионер... Бывает. А что потом? Что случилось? Кто вам мешал жить, работать, делать карьеру? Если мы — по вашим словам, недоучки, востребованы в этой жизни, то вам — инженеру, вообще все дороги открыты: МЧС, горное дело, производство. Где ваши построенные мосты, дороги? Ничего этого нет, ибо не дано это вам. Вы давно превратились в тот образ политработника, который рисуете нам вовсе не маслом. Вы ничего не умеете, никому не нужны и никого не любите.

Растеряли ли вы в жизни моральные принципы, такие, как честь, совесть, или вовсе вы их не имели нам это неизвестно, да и не интересно. У вас нет квартиры, давно потеряна семья, мизерная пенсия, непонятное гражданство... Впереди — годы одиночества.

Да, вы бывали в Доме Офицеров. И я виноват в том, что

сразу не понял вашей сути. Если бы вы, например, пришли в черной униформе с трезубцем на кепи, то, смею вас заверить, прием был бы другой. А так мы с вами хлеб ломали да водку пили в нелюбимых вами пивнушках. А когда у вас ноги болели, я вас на своей машине катал, и осенью прошлого года у вас опять травма (и опять ноги), я вам новые костыли в общежитие отнес — надеюсь, передали. И так вы несколько лет нам улыбались, свежие газеты в библиотеке почтывали, книги... Беседы вели о судьбах Родины. А в итоге написали на меня донос в военную прокуратуру. Да только информатор из вас никудышный (есть и другое русское слово). И вот снова пустой звон, вранье — видно, хроническая такая болезнь у вас (но она хорошо лечится судебными исками).

Был у нас в училище предмет — русская литература. Она, знаете ли, очень сильно совесть приивает. В этом плане очень неудобные мы, пресмыкающиеся не умеем, вранье, подлость, фальшив чувствуем сразу. Во власть не стремимся — не по пути нам с этой властью. Ну, а вы свою роль выполнили, пройдите в кассу, получите свои 30 сребренников.

Андрей Чупринов

● Жилье для ветеранов

## Решение Президента для чиновников не указ

**На всю Россию прогремела история ветерана Великой Отечественной войны Василия Засорина из Воронежской области. Засорин послал премьер-министру Путину свои ордена и медали – ни звание ветерана, ни боевые награды не смогли подвинуть местные власти предоставить ветерану давним-давно заслуженную им квартиру.**

Поступок Засорина готов повторить Алексей Гаврилович Погорелов, 86-летний ветеран, кавалер 12 орденов и медалей из села Радьковка Белгородской области. Чиновники, в том числе и федеральные, считают, что ветерану, побывавшему в плену, дошедшему до Берлина, вполне подходит жилье без унитаза и водопровода.

97-летняя Екатерина Федоровна Чупейда, ветеран ВОВ, ветеран труда, вдова ветерана ВОВ, инвалид II группы из города Свободного Амурской области не может отправить Путину свои боевые награды – она уже не в состоянии выходить из дома. Несмотря на все вышеперечисленные «титулы» и более чем преклонный возраст, Екатерина Федоровна, по решению свободненских чиновников, не заслужила достойных условий проживания. Вместе с сыном – 70-летним Михаилом Ивановичем Чупейда, она ютится в однокомнатной квартире площадью 30,2 кв.м. И, похоже, мать с сыном должны почитать за счастье, что у них есть водопровод, и туалет не на улице.

Михаил Иванович долго и безуспешно пытается собрать необходимые справки, дающие право на улучшение жилищных условий. Однако, несмотря на бесконечную беготню по кабинетам чиновников, он до сих пор

так и не смог выяснить – какие же конкретно документы для этого нужны. Секретарь жилищной комиссии, она же главный специалист по распределению жилья администрации города Ирина Борисовна Реснянская, несмотря на свой многолетний опыт в решении жилищных вопросов, по словам Михаила Ивановича, не в состоянии внятно объяснить, какие справки и где именно надо собрать.

Суть проблемы в том, что по семейным обстоятельствам Екатерина Федоровна с сыном полтора года жила в Хабаровске. Своего жилья у них в этом городе не было, и Чупейда вернулась в родной Свободный, где и купили 1-комнатную квартиру по ул. Октябрьской, 44. Теперь им надо доказать, что они не являются собственниками недвижимого имущества Хабаровске. Однако выданная Росреестром справка о том, что Е.Ф. Чупейда не имеет недвижимого имущества ни в Хабаровске, ни в Хабаровском крае, в глазах наших чиновников всего лишь фильма грамота.

Обещала помочь Михаилу Ивановичу разрешить сию проблему Вера Степановна Дегтеренко – помощник депутата областного Заксобрания Е.В. Выдровой: «До прокуратуры дойду!». При первой встрече обещала, а при второй разговор принял уже



совсем другой оборот.

Что и говорить, совместное проживание людей разного пола в одной комнате, даже если они родственники, доставляет немало неудобств. Но большинство россиян не избалованы лишними метрами, и стараются с этими неудобствами как-то мириться. Однако Екатерина Федоровна в последнее время часто просыпается по ночам, стонет, охает – возраст скаживается. И очень переживает, что мешает спать сыну, диван которого находится в камере-то метре от ее постели.

- Нам бы пусть маленьку, но девушку – изъявляет «нескромное» желание Екатерина Федоровна. – Неужели же я не заработала?

Однако Ирина Борисовна Реснянская грудью стоит на защите квартирного фонда города Свободного. По словам Михаила Ивановича, приедя в очередной раз на прием к главному специалисту, он услышал следующее: «Вы просто желаете за счет матери улучшить жилищные условия».

Данной фразой весьма успешно «ставят на место» просителей чиновники всех уровней. И употребляют ее столь часто,

что этому «крылатому» выражению дал негативную оценку президент РФ Дмитрий Медведев: «Я мог решение принять о том, чтобы все ветераны получили жилье, – и такое решение я принял. Меня предупреждали, говорили: зачем вы его принимаете? Во-первых, ветеранов осталось не так много; во-вторых, ветераны это жилье не получат, а получат их дети. Знаете, мне кажется, это все неправильные, аморальные рассуждения. Государство когда-то должно признать, во-первых, что они сделали для всех нас. И, во-вторых, я такую вещь скажу: даже если они уйдут из жизни, понимая, что способны передать своим детям и внукам, это уже большое счастье. Поэтому эти решения должны быть выполнены до конца».

Однако практика показывает, что власть на местах зачастую имеет совершенно иное мнение, чем президент. И действует, руководствуясь не государственными интересами, а собственными принципами и прихотями. Судя по происходящему, обеспечивать своих детей и улучшать их жилищные условия, используя государственные ресурсы, могут лишь они, чиновники. А не какие-то там ветераны.

Да пусть даже нет какой-то справки – но в ваших руках такой ресурс, такие возможности! Так постарайтесь хотя бы иногда употреблять их не на свое благо, а во благо тех людей, чья беда лишь в том, что они чиновниками не являются.

**Мария Леонова**

## НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

### Фотокору АП пообещали разбить лицо

Фотокорреспондент «Амурской правды» Анна Прудникова едва не пострадала, выполняя свою работу – она фотографировала торговые ряды на базе ОПС. В общественном месте, где съемка разрешена всем и каждому, к фотокору подошли грузчики рыбного магазина и потребовали пройти с ними. После отказа в ход пошли маты, девушку схватили за руки и в буквальном смысле слова потащили к владельцу ЧП.



Как выяснилось позже, предприниматели решили, что фотограф работает с дурным умыслом по заказу их конкурентов. В обед в редакции раздался звонок. Анна взволнованным голосом просила забрать ее из базы – какие-то парни тащат за руки, угрожают разбить фотокамеру. Когда десант АП оказался на месте, конфликт был почти исчерпан. Грузчики и предприниматель уже удалились.

Неприятные ситуации с журналистами и фотокорами газеты не редкость. И возникают они не по вине сотрудников СМИ, а от правовой безграмотности людей.

– Снимать можно в любом общественном месте, где это прямо не запрещено законом. Под запретом в основном суды и исправительные учреждения, – поясняет юрист Екатерина Чернова. – У табличек «съемка запрещена» юридической силы нет. Потребитель имеет право получать и записывать информацию о товаре любым доступным ему способом. Если же у фотографа спрашивают, на каком основании ведется съемка, а он представитель прессы, то он обязан представиться и показать удостоверение.

**«Амурская правда»**

### В Приамурье на год отменят техосмотр

В июне некоторые автовладельцы получат отсрочку от прохождения проверки технического состояния транспорта. Постановление правительства, продлевавшее действие талонов техосмотра на год, премьер-министр России Владимир Путин подписал 25 мая. В силу документ вступит 4 июня.

Срок прохождения техосмотра, истекающий в 2011 году, переносится на 12 месяцев. Новые автомобили и вовсе освобождаются от проверки технического состояния. Пояснительная записка к документу гласит: «зарегистрированные в Госавтоинспекции МВД легковые и грузовые автомобили с разрешенной максимальной массой до 3,5 тонны, срок предоставления которых на государственный технический осмотр истекает в 2011 году, могут быть предоставлены на такой осмотр в течение 12 месяцев с даты, установленной на выданных на них талонах».

**ИА «Порт Амур»**

● Заморская Фемида

## Страсбургский суд освободил слово

**Европейский суд по правам человека удовлетворил жалобы журналистов газет «Д.С.П.» (Екатеринбург) и «Арсеньевские Вести» (Владивосток), признав российские власти нарушившими свободу слова. Ранее издания проиграли несколько процессов против региональных властей, доказавших незаконность публикаций, в которых критиковались местные чиновники.**



Европейский суд по правам человека признал власти РФ нарушившими десятую статью Европейской конвенции по правам человека, которой гарантируется свобода слова, сразу по двум жалобам российских журналистов. Представители «Арсеньевских вестей» и «Д.С.П.» обратились в Европейский суд после проигранных ими судебных процессов, в ходе которых региональные власти доказали незаконность публикаций в этих изданиях.

В 2002 году на страницах «Арсеньевских вестей» была опубликована статья, в которой рассказывалось о незаконных лесозаготовках в Приморском крае. В ней было процитировано

обращение к полпреду президента в ДФО Константину Пуликовскому, подписанное 17 должностными лицами, включая главу местного самоуправления Дальнереченского района и заместителя начальника местного УФСБ: «Безобразия усилились после того, как лесозаготовителем района стало управление судебного департамента при Верховном суде РФ (ведомство получило право на заготовку 3 тыс. кубометров древесины для строительства здания суда)». Представители департамента подали на газету в суд с требованием опровергнуть эту информацию, как порочащую деловую репутацию ведомства, а также честь и достоинство руководите-

ля управления Владимира Шульги. Суд удовлетворил иск и обязал ответчиков заплатить 30 тыс. руб. господину Шульге и 45 тыс. судебному департаменту.

Екатеринбургский журналист Яна Порубова, в свою очередь, в 2001 году опубликовала серию статей о свердловских чиновниках. В одной из них рассказывалось, как глава свердловского правительства Алексей Воробьев якобы помог заместителю представителя свердловского губернатора при президенте РФ Константину Капчуку приобрести на средства из областного бюджета квартиру в Москве для его брата.

В другой статье рассказывалось про гомосексуальную связь между Алексеем Воробьевым и Сергеем Капчуком. После публикаций прокуратура возбудила в отношении Яны Порубовой уголовное дело, а суд признал ее виновной по статьям УК «Клевета» и «Оскорблени». Журналистке было назначено наказание в виде полутора лет исправительных работ с удержанием 15% от месячного заработка, однако суд амнистировал обвиняемую, освободив от отбывания наказания (судимость тем не менее не снята).

Рассмотрев оба дела, суд в Страсбурге признал судебное преследование журналистов в России неправомерным. По мнению судей, журналисты «Арсеньевских вестей» имели право публиковать выдержки из официального незасекреченного документа и российские власти необоснованно ограничили свободу

слов. Трем учредителям газеты – Татьяне Романенко, Ирине Гребневой и Владимиру Трубицыну – судом назначена компенсация морального вреда по 860 евро на каждого и по 1 тыс. евро за понесенные нравственные страдания (всего 5580). Еще в 1400 евро были оценены общие судебные издержки. Как рассказала «Ъ» адвокат госпожи Порубовой Людмила Чуркина, суд посчитал, что приговоры, вынесенные российскими судами ее защитой, «препятствовали свободе выражения мнения». В частности, было установлено, что в статьях газеты «Д.С.П.» слово «гомосексуалист» не было использовано по отношению к какому-либо конкретному лицу и не имело отрицательной окраски.

При этом факт мошенничества при покупке квартиры был доказан судом еще в октябре 2006 года.

Требования о выплате компенсации Яна Порубова не заявляла, теперь она планирует оспорить в суде обвинения в клевете и оскорблении. «Это беспрецедентный случай для России», – заявил председатель Союза журналистов РФ Всеволод Богданов. – Журналисты крайне редко жалуются в Европейский суд, никто, как правило, не верит, что подобные жалобы могут привести к каким-либо результатам. Уверен, что эти журналисты подадут пример многим своим коллегам, которые теперь не побоятся жаловаться в высокие инстанции».

**«Коммерсантъ»**

